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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZENOVE DE MARÇO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E SE IS, CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCINÓPOLIS-PI 

Aos dc.t:cnove dias d o mês de março de dois mil e vinte e seis. (19/03/ 2026). às 17 :30 hs 
na sede da Câmara Municipal de Franc inopolis• PI no auditório A n tônio Soares da 
Fonseca. situado n a rua Ursulino Coimbra N926. nesta cidade. compareceran1 os 
v ereadores Antônia Ana Campeio de Araújo, Rai111undo Soares da S il va, Manoel Martins 
de Moura. Mareia Beatriz Rodrigues de Morais, José Silva do Nasc imento, Gilsivan da 
Si lva Rocha. Pedro Ferreira Calixto Neto e José Sérvio Martins Filho. A Senho ra 
Presidente. Antônia Ana Campeio de Araújo. havendo núme.-o legal de vereadores. 
declarou aberta a Sessão Ordinâria. pro.sscguindo com a le itura da ata da úlli1nu sessão 
ordináriu puru aprovação dos presentes. Ata lida e aprovada.. PEQUE NO EXPEDIENTE 
foi apresentado oficio n ºOOl / 2026 de a utoria do vereador Pedro Ferreira Calixto Neto que 
v is a a rccupcraçilo de cerca e adequação de estrada vicinal. Em seguida. foi apresentado 
ofici o n ºOOl / 2026 de autoria da Vereadora Gi lsivan da S il va Rocha que visa a realização 
de se rviço s de recuperaçdo cm vias do Bairro Centro . que se encontra m com buracos. Em 
seguida. IOi facultado o momento para que a Senhora Secretária de Administração e Obras 
sanasse dúv idas a respeito das comunicações e n v iadas. Sobre os pontos destacados no 
re querime nto sobre precatórias do FUNDEF. a Secretári a afirmou que foi colocado cm 
con ta oficial por vol ta de 20 17/20 18 . o Prefeito apresentou o plano de gasto, até então, 
não tinha entendime nto nem uma lei fede ra l afi rmando que parte dess e recurso 60% 
pode riam ser usados para pagamento dos professores e 40% para manutenção do ensino. 
l:::ssa rf!gra t'Oi implementada por vo lta de 2019. Q uando essa Lei foi implementada, visto 
q ue c ada preteito da époc a que recebeu usou contOnne sua necessidade, foi aprovada essa 
altcraç.do di reciona ndo pa rte do recuso. como deveria ser usado. O Prefeito da época 
argumentava que por rnais que o Governo Federa l tenha e nviado valores menores para o 
repasse do FVNDEF. os n1unicipios que mesmo assim não deixaram de pagar o piso e 
o ut ras c o is a s . eles não têm débito com os profissionai s . Independente d isso. 
posteriormente baixou-se u1na lei estabe lecendo a po rcentagem para que fosse pa go aos 
prolissionais . caso houvesse dinheiro em conta . Surg iu-se a dúvida se o repasse seri a 
cons iderado di nhei ro cm conta o u não. embora estivesse bloqueado. tO i considerado 
dinheiro cm conta . Ao decorrer dos anos a té o presente ano. ocorrem vários tramites. Com 
isso o Ministério P\Jblico Federal não con cordava com o os ho norários advocatfcios e o 
E x Prefeito Paulo Ces a r rescindiu os contra to s que dia que os contratos seriam pagos com 
o recurso. tanto que quando o recurso tOi liberado pe la Justiça Federal. tanto foi definido 
o que cabia à assessoria juridica numa conta e a Prefeitura noutra. Após o período 
burocrático. Ucc id iu -sc q ue poUcria ser usado os j uros em vez do recurso principal. Após 
o pcrio do citado. o recurso continua b lo queado . Terão direito as precatórias as pessoas 
que trabalhavam na época cn1 que o recuso foi destinado . Não há a traso. pois não há 
dinheiro li berado cm conta. O rec urso está bloqueado por decisão da j us t iça federal que 
impede o rcpussc oo mun icípio e 
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inviabilizo. q ualquer execução do pagamento. Não previsão o u cronograma para 
pagamentos . A Vereadora Gils ivan da Silva R och a questionou se há p razo de validade . 
A Secretária afinnou que não existe prazo de validade como também não existe a 
possibilidade de o municipio não receber. A Vereadora G ils ivan da Si lva Rocha 
questionou se ess a nova reduz iu a porcentagem para pagamento. A Secretária afirmou 
que não, a regra é 60% para magistério e 40% para manutenção. A regra de 70% para 
pro fi s sion ais da educação e 30% para manutenção é para FUNDEB. O Vereador José 
Sérvio Martins Filho destacou a importância d o diálogo com profissionais inte ressados 
sobre o as s unto . Aproveitou o m o mento le u a informação d a última movimentação do 
proces so. A Secretária afirmou q ue sempre houve diálogo entre as panes. A Vereadora 
G il s ivan da Silva Rocha questionou por que Várzea Grande conseguiu realizar o 
pagamento e Francinópolis ainda não conseguiu . A Secretária afirmou que e les t iveram o 
pagamento liberado e Franci nópolis não. Em seguida. esclareceu o porquê d e a lguns 
professores receberem um salário-mfnimo no município . Em questões de limpeza, a 
Secretária afirmou q ue em janeiro foi feito uma contra tação e m e rgencial p ara coleta d e 
lixo domicili a r. Estava sendo fei to , prioritariamente. varrição e roço com a equipe 
reduzida nos dias em que não s e estava fazendo a cole ta. Os acúmulos são comuns no 
início do ano por conta d o período chuvoso. D iante disso, foi realizada uma proposta que 
mudou a logística da equipe de trabalho n as ruas agilizando o trabalho . E m relação ao u so 
da máq uina em terreno particular. se esse terreno estiver no trajeto para o trabalho fo rmal 
da máquina pode ser feito. dês de que não comprometa o trabalho principal. Ademais, a 
prefei tura não possui jazida. Existe a possibilidade da cobrança de taxas por serviços 
prestados. Apó s isso. a secretária falo u do serviço que fe ito nas estradas rurais do 
município ao lo ngo do período. Sobre o requerimento da Vereadora Gi lsivan da Silva 
Rocha que trata sobre crateras nas ruas do perímetro urbano no m unicíp io. a Secretária 
elaborou um plano de ação para recuperar o asfalto . pois o serviço feito pela Águas do 
Piauí é de péssim a qualidade, tanto que a Prefeitura teve que refazer o serviço feito pela 
empresa. como também irá cobrar pelo serviço feito, v isto que a e mpresa é a principal 
responsável por não prestar serviço de quaJidade. Sobre o cronograma de execução das 
e s tradas requerid o pelo Vereador Pedro Ferreira Calixto Neto, a Secretária afirmou estar 
fazer primeira1nente os locais mais c rít icos de urgência, posterio rme nte será feito as 
demais. v isto que ainda está no período chuvoso . Sobre o requerimento d a Vereadora 
Oalbi Pereira d a Si lva. os trechos citados já estão no planejamento paro. que se possa fazer 
a lg o. Porém. ai nda não se decidiu por conta d o tamanho desses locais. Além disso, alertou 
que qualquer iniciativa de cons trução ou aquisição que não esteja dentro do planejamento 
depende de recurso público próprio . Sobre o requerimento do Vereador José Silva do 
nascimento que trata sobre o piso dos Motoristas Categoria D , a secretária admitiu não 
ter fei to o estudo sobre. E ntretando. a P refeitura está fazendo uma nova estrutura de 
cargos para legislação do concurso público e nesse meio tempo será inclufdo essa 
possibilidade como também o plano de cargos e salá rios. Sobre a o requerimento que 
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trata sobre a audiência pública de autoria do Vereador Pedro Ferreira Calixto Neto, a 
Secretária que existem três audiências públ icas obrigatórias nos períodos de maio, agosto 
e feve reiro do ano seguinte. A a udiê ncia somente é marcada a pós a confirmação da 
apresentação do balanço através da secretaria de finanças. Geralmente ocorre na última 
sem ana de cada mês c itado. O Vereador Pedro Ferreira Calixto Neto destacou que a 
legis lação não exige prazo, mas orienta que deve ser marcado em tempo hábil para que 
se haja o convite para que a população possa participar. Destacou ainda que geralmente 
as a udiê ncias são divulgadas um dia antes da execução o que invia biliza que se 
programem. Ci tou jurisprudências e recomendações de tribunais que as divulgações 
devem ocorrem pelo menos dez dias antes da data marcada. GRANDE EXPEDIENTE 
Não houve vereador escrito . ORDEM DO DIA. A senhora presidente anunciou a 
segunda discussão do Projeto de Lei 278/202 que a ltera os valores das diárias previstos 
na Lei Municipal nº 102, de 18 de junho de 2014, e dá outras providências, e falcultou o 
uso da palavra aos vereadores. Aproveitando o m o mento, a secretária tirou a lgumas 

dúvidas em relação ao uso das diárias. O Vereador José Silva do Nascimento questionou 
sobre o uso da diária no deslocamento para fora do município . A Secretária esclareceu 
que depende da situação, e le ncando os possíveis pagamento de 50% até 100% do valor 
das diárias entre o utros cri térios definidos em le is . O Vereador Pedro Ferrei ra Calixto 

Neto a lertou que tem demanda de obras na localidade Peixe do Adriano, Genipapo e 
Águas Belas e que a secretaria de Agronegócio do Estado e nviou e-mail comunicando a 
obra à Prefeitura ainda no dia seis de março, porém não houve retomo. A Secretária pediu 
o e ndereço de e-mail para confirmação. Em seguida, foi colocado em votação o parecer 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final do Projeto de Lei 278/2026 que trata 
sobre a correção do texto de lei. Em seguida, o Projeto de Lei 278/2026 foi aprovado por 
unanimidade. A Senhora Presidente, Antônia Ana Campeio de Araújo, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a Sessão. 

Franci nópolis, 19 de março de 2025. 
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